

# 安徽数字经济增加值首次突破万亿

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从安徽省经济和信息化厅产业信息化发展处获悉,近日,中国信息通信研究院发布的《中国数字经济发展白皮书(2020年)》显示,我省2019年数字经济增加值首次超过1万亿元,较去年同期发布的数据(8400亿元)增长19%以上,总量排名由去年的全国第13位跃升至第11位。

着眼供给侧,着力推动数字产业化。电子信息产业持续保持全省工业经济增长第一动力,前5个月全省电子信息制造业实现工业增加值累计增长18%,其中,集成电路制造业工业增加值增幅达32.8%,通信设备制造业规模以上工业增加值增速达21.7%。软件产业加快集群化、特色化发展,“中国声谷”入园企业近900户,国产软件适配中心启动建设,为国家自主可控产业打下基础。积极吸引专业化大数据企业来皖布局,同时,大力扶持科大讯飞、三只松鼠、维天运通等一批本土线上经济平台企业做大做强。

着眼需求侧,着力推动产业数字化。大力开展“皖企

登云”,建设“皖企登云”体验中心近20家,上半年,全省新增“皖企登云”企业2800家,预计全年新增5000家企业与云资源深度对接。大力发展工业互联网,江淮汽车等9家企业被评为国家级工业互联网试点示范,六国化工等2家企业入围国家工业互联网优秀应用案例。涌现出马钢祥云等一批成长较好的工业互联网平台。积极推进智能制造,近年来,共有25个项目获得国家智能制造综合标准化和新模式应用项目支持,争取国家智能制造试点示范项目18个;累计认定45个省级智能工厂、204个数字化车间,直接拉动投资160多亿元。

着眼保障端,着力推进基础设施新型化。抢抓新基建机遇,全面启动5G建设。截至5月,全省已开通5G基站10428个。涌现出联发科技、云塔科技等一批优势企业,其中,云塔科技为5G终端提供的5G毫米波滤波器,填补国内多项空白,有望打破国外企业在此领域的垄断局面。加快推进江淮大数据中心、国家健康医疗大数据中心等一批项目建设,为实现政务数据、社会数据的汇聚打下良好基础。



## 从下岗工人转身蜕变为再就业职工

星报讯(祁家君 唐芳 记者 沈娟娟) 今年57岁的陈夕文从一名普通的下岗工人转身蜕变为再就业职工,随着腰包鼓起来,他的家庭生活也越来越幸福。

陈夕文家住合肥市淝河镇黄巷村张巷村民组,1982年,他在一家食品公司工作,后来由于企业改制,他成为了第一批下岗职工。后来,在亲戚的介绍下,陈夕文去过工地做小工,直到2000年左右,他参加了合肥市社保局举办的下岗职工免费技能培训,一直从事水电临时工。考虑到临时工不够稳定,陈夕文做过保安,还自主创业过,但由于自己身体常年不好,没有特殊经验和技能,家中老母亲需要照顾,所以只能待业在家。

2019年,就在他人生低迷之时,陈夕文找到黄巷村社保站,希望帮忙找一份稳定的工作。社保站的工作人员热情地为他办理了失业登记,填写就业推荐表。当得知他57周岁了,工作人员告诉他可以申请认定大龄就业困难对象,符合申请公益性岗位的条件,政府可以给他托底安置就业岗位。

今年疫情结束没多久,黄巷村社保站工作人员主动联系陈夕文,向他推荐各类“春风行动”网络招聘会。“我足不出户通过手机就可以在家找工作,真是太方便了!”淝河社保所将发布的就业岗位与陈夕文进行精准匹配,最终成功到一家劳务公司就业。

陈夕文说,国家政策照顾大龄就业困难人员,政府提供的公益性岗位解决了自己的就业问题,及时对他进行一对一的就业帮扶,帮他再次实现就业,“民生工程让我的家庭变得幸福,我对生活开始充满希望。感谢国家政策、感谢民生工程!”

## 泗县:种好扶贫山芋,壮大集体经济

7月2日一大早,在泗县大路口乡石霸村,80亩的村集体耕地上,一个个“彩色”的身影正冒着大雨抢种山芋苗。“现在下着大雨,正是栽种山芋的好时候,秧苗插进土里几天就能生根,可以省去浇水环节,存活率也比较高。”正在组织村民们干活的石霸村党总支书记梁修义说。

“村里给我安排了公益岗位,每天早上打扫环境卫生,剩下的时间都是自己的,只要有活我都来干,一天能挣个百十块钱呢!”正在弯腰栽秧的五保户陈正快乐呵呵地说,他是基地里的熟面孔,干起活来也是轻车熟路。

“我们石霸村是山芋种植大村,一直都有种植山芋的传统,几乎家家都有加工、生产淀粉和粉丝的技术。这片地大概有80多亩,上半年种的是小麦,麦收后补种了鲜食山芋的种秧,种秧卖出去后现在开始种植的是鲜食山芋,就是要把土地利用做到最大化。”梁修义说道。

据了解,当天石霸村共安排50余人进行了山芋种植,其中贫困户就有10余人。山芋种植极大地带动了当地的村民就业,有效地增加了村民的收入。 □ 姚森 刘朋朋

## 合肥庐阳实验小学新校落成招生在即

### 7月11日开始报名 今年将招4个班180名新生

星报讯(杨娟 王凯 记者 祝亮) 7月7日上午,合肥市庐阳实验小学新校落成媒体见面会举行,现场通报了新校办学情况,进行了“全课程PBL项目化学习教学实践基地”揭牌。据了解,该所新建公办学校今年将招收四个班共计180名一年级新生,首批报名工作将于7月11日启动。在新庄小学原址新建的庐阳实验小学于2019年11月竣工,总投入8000余万元,将于今年秋季投入使用,办学规模由原来的18个班增加到30个班,共1350个学位,学区保持不变。

随着庐阳实验小学“全课程PBL项目化学习教学实践基地”揭牌,该校将开启校园“PBL主题项目式学习”新阶段。PBL,是Problem-Based Learning的简称,也被称为问题式学习。该学习模式区别于传统“填

鸭式”教学,提倡学生是学习和信息获取的主体,而不仅仅是被动的知识接受者,鼓励学生在试图解决问题时探寻和掌握技巧,培养发现问题、解决问题、沟通合作等方面的综合素质和能力;同时鼓励学生大胆尝试,敢于犯错,激励他们从纠正错误的过程中培养思辨创新思维能力。

据了解,今年秋季,庐阳区有合肥市庐阳实验小学、合肥市淮河路第三小学教育集团映月校区、合肥市长江路第三小学教育集团钢铁新村分校三所新校投入使用,进一步推动实现“庐阳区内皆名校”,形成“一校一品”的办学格局,让更优质的教育资源惠及寻常百姓。全区小学计划安排217个教学班,招收9765名一年级新生;初中计划安排153个教学班,招收6750名七年级新生。

## 2020年“法考”7月28日起报名

星报讯(彭继友 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,省司法厅发布《安徽省2020年国家统一法律职业资格证书公告》(以下简称公告)。据悉,2020年国家统一法律职业资格证书客观题考试实行网上报名。今年我省在客观题阶段设立16个考区,报名人员可根据我省考区设置情况就近选择报名地。交纳客观题考试的考试费后,不得更改报名地。

据了解,2020年国家统一法律职业资格证书客观题考试实行网上报名,报名时间为7月28日0时至8月12日24时。报名人员应当在规定期限内登录司法部网站(www.moj.gov.cn),按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

我省考试收费采取网上交纳考试费方式。客观题阶段收费标准是122元/人。客观题考试网上交费截止时间为8月16日24时。

客观题阶段今年我省设立16个考区,报名人员可根据我省考区设置情况就近选择报名地。交纳客观题考试的考试费后,不得更改报名地。

2020年国家统一法律职业资格证书客观题考试实行分批次考试方式。报名地司法行政机关按各考区机位数量和报考人数确定应试人员考试批次,分为10月31日、11月1日共两个批次,应试人员参加其中的一个批次考试。

公告明确,参加2019年或者2020年国家统一法律职业资格证书客观题考试成绩合格人员,可以报名参加2020年主观题考试。我省主观题考试的考区考点将根据疫情防控工作需要和客观题考试情况等另行设置并在考试前公告。

### 《安徽银联·卡世界》 安徽金融时尚第一读本

《安徽银联·卡世界》是由中国银联安徽分公司创办的,为广大银行持卡人精心打造的时尚消费指南读本,结合银联特色及银联移动支付产品优惠活动,为读者带来全方位用卡资讯和云闪付APP使用攻略,同时在杂志中融入现代流行元素,让读者走进一个丰富多彩的“卡世界”。这里有你想了解的银联产品知识,也有你想看到的世界美景,更有吃喝玩乐购等全方位的指南。《安徽银联·卡世界》2020年第一期已经上线,快扫一扫二维码阅读吧!更多资讯可以关注“银联安徽”微信公众号了解详情。

## 迎河村开展“民间借贷”知识讲座

为了帮助群众正确认识民间借贷,提高风险防范意识,普及法律知识,合肥市迎河村联合大圩镇司法所邀请了法律顾问刘宏远,于7月6日下午开展“民间借贷”法律知识讲座。刘宏远律师列举了现实生活中真实的法律案例,生动形象地讲解了民间借贷过程中的几个问题,比如借款人的姓名与身份证不符、收据中要有大写的金额、没有交付凭证和没有可执行的财产,任何一个环节都可能导致借出去的钱要不回来,让群众更直观地了解相关法律知识。讲座结束后,群众表示对民间借贷有了进一步认识,懂得了以法律手段来维护自己的合法权益,希望以后村里多开展这样的法律知识讲座,在学到法律知识的同时,还能维护保障自身合法权益。 □ 王慧